

# 陕西省少数民族传统体育研究与训练基地落户市体育中心

本报讯(记者 魏涛 通讯员 章理)10月22日,陕西省少数民族传统体育研究与训练基地揭牌仪式在市体育运动服务管理中心举行。省民宗委副主任王晓斐,省委常委、统战部部长雷西明共同为基地揭牌。

据悉,该基地由省民族宗教事务委员会和省体育局共同负责,由市体育中心具体管理,主要负责承担陕西省少数民族传统体育项目比赛任务,为陕西省参加全国性比赛提供正规化、常态化、科学化训练及场地、场馆,培养少数民族传统体育项目后备人才;结合少数民族传统体育项目训练,组织比赛实践,开展少数民族传统体育理论研究,传承和发展少数民族优秀传统体育文化;以少数民族传统体育项目为纽带,开展以体育项目为主题的民族团结进步创建活动,促进各族群众交往交流交融。

## 市人大常委会开展《中华人民共和国慈善法》执法检查

本报讯(记者 陆青波)10月22日,受省人大常委会委托,市人大常委会副主任马孝芳带领执法检查组,对我市贯彻实施《中华人民共和国慈善法》《陕西省实施<中华人民共和国慈善法>办法》情况进行检查。市慈善协会会长崔光华参加座谈会。

检查组先后到市儿童福利院、汉滨区老人办培新社区、市救助站、汉滨区慈善协会、市红十字会综合服务中心、市慈善协会开展检查,重点了解了相关部门贯彻实施《中华人民共和国慈善法》《陕西省实施<中华人民共和国慈善法>办法》的能力建设情况和工作成效,并在市慈善协会召开座谈会,与市民政局等有关部门就法律实施过程中存在的主要问题及建议进行了深入交流。

## 我市召开茶产业秋冬季建园管护现场推进会

本报讯(记者 陆青波 通讯员 张会翰)10月23日,我市召开茶产业秋冬季建园管护现场推进会,总结前三季度产业发展情况,安排部署下阶段任务,推动全市秋冬季建园任务全面完成。市农业农村局及全市各县区农业农村局、茶叶技术推广部门负责同志参加会议。

会议强调,各县区要进一步坚定茶产业发展的信心和决心,发挥优势,补齐短板,用工业化的理念谋划茶产业,用市场化的理念发展茶产业。要高度重视秋冬季茶园建设工作,把握种苗、技术等关键环节,加强技术指导,不断创新产业发展模式。坚持生态化、规模化、标准化建园标准,推进高质量茶园建设,努力做到由荒山荒坡向退耕还林地转变、布局分散向规模集中转变、数量型向质量型转变、小农经营向产业大户转变;坚持杂劣茶苗不栽,不适宜的地方不

## 省肿瘤医院、省癌症防治中心肿瘤专家工作站汉滨区第一医院揭牌

本报讯(记者 唐波 通讯员 潘圣)10月23日,省肿瘤医院、省癌症防治中心肿瘤专家工作站汉滨区第一医院揭牌成立。

据了解,随着现代化进程和老龄化进程的加快,恶性肿瘤的发病率和死亡率仍呈持续上升趋势,恶性肿瘤已成为危害人类健康的第一杀手。省肿瘤医院是集医、教、研、防和康复于一体国家三级甲等肿瘤专科医院,牵头全省肿瘤防治、技术研究,培训肿瘤专业人才。形成了涵盖肿瘤登记、科普宣传、早期筛查、规范诊疗、康复管理的完整肿瘤诊疗服务链,推行肿瘤全过程管理模式及理念,制定统一的全过程管理规范与路径,实现网络单位同质化服务。2019年10月,省癌症

## 政经传真

## 中华人民共和国第十四届运动会 还有 323 天

## 全国第十一届残运会暨第八届特奥会 还有 360 天

# 满腔热忱报桑梓

“我是穷人出身,我有钱了一定让家乡人一起脱贫致富。”“我到田湾种茶叶、办茶厂,是想干点实事,把山里的资源发掘利用起来,为乡亲致富摸索出一条新路子。”这是白河县茅坪镇创业能人汤海铿锵有力而又质朴的声音。

汤海是白河县茅坪镇茅坪社区3组人,自成年走入社会以来,始终坚守农民本色,辛勤劳动,大胆拼搏,敢闯敢干,先后从事过汽车运输、工程项目建设等工作。2013年,他瞅准市场,在全县海拔最高的山峰“五龙尖”脚下,流转土地2000亩,种茶、办茶厂,开始了人生新一轮的创业。

几年前的田湾村,村民守望着青山绿水,依靠外出打工维持生计,过着“候鸟”一样的生活。几年后,在汤海的引领带动下,田湾村满山茶园,村民就近采摘茶叶获得收入,个个笑逐颜开,生活殷实。这样的变化,缘起于汤海带头创业,发展茶叶的执著与坚持。

自2012年10月起,他就开始规划启动茶叶园区建设。田湾村由于是后高山村,大量劳动力外出务工,村里土地多年撂荒,灌木杂草丛生。流转的土

地没有公路,泥泞难行。2013年春天,他带上人上山砍灌木,请来挖机垦荒、修路,新修产业公路3.5公里,整理土地1000亩,发展茶园700亩。2014年,改造老茶园1500亩,硬化园区观光小道5公里,新发展茶园300亩,终于在撂荒的土地上种出了集中连片的茶园。

2014年汤海将原五峰小学购买并改造整修一新,2015年春季引进一套小型加工设备进行试加工。当年,加工茶叶1吨,并在安康市优质春茶评选中荣获一等奖,由于茶叶品质好、口感好,得到了消费者的认可。

经过几年的打拼,他在田湾村建成现代化高产茶园2000余亩,带动周边村民种植茶叶1000余亩。为了推动茶叶产业做大做强,占据市场份额,他牵头组织成立了白河县田湾生态茶园专业合作社,有组织规模化地发展茶叶产业,实现稳定增收目标。

在他的影响感召下,农户几乎家家种茶,目前村民自发种茶面积有600亩。所在茶企每年可解决村民5000多个临时性用工和12个常年性用工,帮助群众增收100多万元。在他的带动下,不仅解决了田湾村闲散劳动力的

本报讯(通讯员 邹益山)为充分发挥代表贴近群众、了解民意和自身岗位优势,紫阳县人大常委会组织县镇1093名人大代表当好平安建设活动宣传员、巡逻员和调解员,助力“平安紫阳”建设工作深入开展。

当好政策宣传员。组织人大代表深入街头巷尾、农户家中,普及平安紫阳、和谐村居、扫黑除恶等知识,耐心细致解答群众提出的问题,征询他们对当前群众安全感满意度工作的意见和建议,号召群众积极参与平安建设活动,树立平安理念、共享平安成果。利用微信公众号、村民小组微信群、QQ工作群等,推送平安建设“三率”内容,增强群众安全防范意识和自我防范能力,激发广大群众主动参与平安建设的热情。

干好联防巡逻员。发动县镇人大代表积极参加镇政府和村两委组织的“红袖章治安巡逻队”,结合镇情实际和近期辖区治安防范要点,配合当地法庭、派出所等政法单位,合理划分巡区,采取定点、车巡等方式,确保“白天红袖章,晚上警灯闪”,在群众心中筑起了一道安全防线。

做好矛盾调解员。通过与群众零距离的交流和沟通,切实了解群众基本情况,勇当协调、解决群众纠纷的“和事佬”,有效促进社会稳定。以“平安创建进校园”和“法律知识进校园”活动开展为契机,协调辖区内法庭、派出所、交警队执法人员走进校园开展法治宣讲,剖析典型案例,以案说法、以案明法。



就业问题,改善了村民的居住环境和生活条件,还改变了村民农闲打小牌、喝滥酒的风气。

2017年,为助力脱贫攻坚,推动田湾村把茶变为贫困户增收的资产,分散的资本变为贫困群众增收的源泉,传统的农民变为合作社的股东,他坚持积极主动投身到资源变资产、资金变股金,农民变股东的“三变”改革当中,促进资源要素优化配置和合理利用。

在启动“三变”改革之初,他坚持结合产业发展现状,广泛动员贫困群众参与其中,形成改革合力。全面整合资源要素,使资源变为资产,坚持保护价收购集体经营的老树茶茶叶,打造高山老茶品牌,提高市场竞争力,使其成为贫困户增收的有效资产。同时,合作社与村委会签订带动贫困户脱贫协议,引导贫困户加入合作社,通过产业奖补,支持人社贫困户到合作社务工和承包产业园,实现互利共赢,目前已

有30户贫困户转包合作社建好的产业园60亩,自主经营获得经营性收入。对贫困户劳动力资源进行整合。对在家没有一技之长的300多名老弱劳力,组织召开会议,引导加入合作社务工,让其通过双手获得收入,增强脱贫的内生动力,目前已有多户贫困户增收。

2017年度家庭年人均纯收入达到6959.56元,占全县农村居民年人均可支配收入75.17%,比上一年度高出3870.21元,推动186户579人如期实现稳定脱贫。

对于未来的发展,汤海有自己的打算。他不仅想把茶叶产业做大做强,还想借发展乡村旅游的机遇,把茶园建成集吃、住、玩、乐为一体的生态农业旅游观光园,帮助村两委把田湾村建设成为“美丽乡村”,让村民过上幸福的小康生活。

(安康市脱贫攻坚领导小组办公室 提供)



## 宏远集团举行抗美援朝老战士纪念章颁发仪式

本报讯(通讯员 龚仕文)10月23日下午,在抗美援朝70周年纪念日前夕,宏远集团举行隆重仪式,向本单位两位参加抗美援朝的老战士马金成、李建华颁发中共中央、国务院、中央军委制发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章,安康军分区、市住建局有关领导参加仪式。

70年前,两位不到18岁的年轻战士,与几十万志愿军战士一道,肩负民族的期望,

高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,雄纠气昂,跨过鸭绿江,参加抗美援朝战争,经历了艰苦卓绝、舍生忘死的浴血奋战,谱写了气壮山河的英雄赞歌。后来,他们转业到宏远集团的前身——安康建筑安装大队,以不怕牺牲、勇往直前的抗美援朝精神,积极参加社会主义建设,为宏远的发展壮大和改善人们的居住条件贡献了力量。

## 安康职业技术学院技能大赛获佳绩

本报讯(通讯员 洪伟)日前,从“2020年陕西省美容美发技能提升行动暨第十二届美容美发职业技能大赛”上传来好消息,安康职院美容美发专业教师和学员分别夺得大赛冠军1项、亚军2项、季军2项,学院代表队还获得了大赛美发组团体银奖、优秀组织奖。



巡演观众参加了“争做文明有礼岚皋人”集体签名活动,相关负责人宣读了倡议书,职工群众纷纷表示了承诺发言;志愿者们现场发放了宣传折页。黄义 周凤楠 摄

## 那个时候没有想过害怕

通讯员 马艳 刘群

一位参加过抗美援朝的老兵,一位耄耋之年的老人,给笔者讲述了他们的“初心”故事,这位老人的光荣历程让我们追回到苦难的战争岁月,更让我们体会到什么是“初心使命”。

走近杨成义老人,只见90岁高龄的他精神抖擞、腿脚利索,说起话来声音洪亮、条理清晰。见我们走进家门,杨成义老人忙着张罗招呼客人。

1930年出生的杨成义,家住在镇坪县曙坪镇的一个小山村,虽然家境贫寒,家人却在苦里锤炼、在苦里觅甜,日子总算过得去。

1951年,招兵团来到了门楼村,这时候的杨成义像许多热血青年一样,觉得这正是报效祖国的好时机。说服家人后,他和村里的几个年轻人一起去应征。经过身体素质、语言等方面筛选,他顺利应征入伍。杨成义和他的12名战友从安康昼夜不停一路步行到兰州,再从兰州乘火车到达边境,跨过鸭绿江,奔赴前线。

战场上炮火连天、烟雾遮日,死伤无数。美军的飞机空袭厉害,丢下来的凝固汽油弹可以烧到第二天,一颗下来一座山都会变成火海。第一次见到这么

残酷的战争,杨成义心里自然是害怕的,第一次出国作战,谁不害怕!之后的日子,杨成义一直在前线战斗,他经历过美军轰炸袭击,自己身负重伤,亲眼目睹战友牺牲。在战火弥漫的岁月里,他不断磨砺着自己,也慢慢从一无所知的毛头小子成长为有丰富经验的加强班班长。

杨成义老人说:“当时我腿上中了两枪,那个时候没有想过害怕,也没有想过能活着回来……”倾听老人对那段峥嵘岁月的回忆,大家的崇敬之情油然而生。

1953年战争结束,杨成义回到祖国,当即被送位于沈阳的中国解放军空军机务学校学习,一年后以优异的成绩顺利毕业。可当时的他身患重病,没有办法参加工作,便自主选择回乡。杨成义回到家乡后,并没有炫耀他的功绩,而是低调地在家乡种起了田,安安心心地做一个农民。他认为,作为一名军人,保家卫国就是他的职责,为国家付出是理所当然的事情。

作为战争岁月的见证者,杨成义老人说他带的战士一共有12人,回来的只有5个。老人说:“党给我吃给我穿,跟死去的战友比,我太幸福了。”

这位耄耋老人,沧桑往事有很多已经淡忘,然而抗美援朝是他永远也不会磨灭的记忆,他的勇气、奉献和担当,早已经变成基因,在血液里流淌!